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TERM-1 

SAMPLE PAPER 
SOLVED

laLo`Gre~
vof/k% % lk/kSZd&gksjk	 lEiw.kkZÁk%  : 40

iz'ui=Lo:ie~µlSaiy isij 1 esa fn;s x;s funsZ'kkuqlkjA

	 cgqfodYikRedk% iz'uk%	 40 vÁk%

vuqiz;qDr&O;kdj.ke~

1.	 v/kksfyf[krs"kq okD;s"kq js[kkfÁrinkuka lfU/ka 
lfU/kPNsna ok mfpre~ mÙkja fodYisH;% fpRok 
fy[krµ (osGoya iz'uprq"V~;e~)	 1 × 4 = 4
(fuEufyf[kr okD;ksa esa js[kkafdr inksa osG laf/k vFkok 
laf/k&foPNsn djosG mfpr mÙkj fodYiksa esa ls pqudj 
fyf[k,A) (osGoy pkj iz'u)

(i)	 iqLrosG·fLeu~ dfr ikBk% lfUrA
	 	 (d)	iqLrosG + vfLeu~
		  ([k)	iqLrd% + vfLeu~
		  (x)	iqLrdk + vfLeu	
		  (?k)	iqLrde~ + vfLeu~	

(ii)	 ,rr~ $ u mfpre~A

(d)	 ,ruu	 ([k)	 ,rkuu

(x)	 ,rUu	 (?k)	 ,rPp

(iii)	 ok³~ewyk fg ljLorh dF;rsA

(d)	 okd + ewyk	 ([k)	 oko~G + ewyk

(x)	 okdk + ewyk	 (?k)	 ok³~ + ewyk

(iv)	 loZ% $ rjrq nqxkZf.k] loZ% Hknzkf.k i';rqA

(d)	 loZLrjrq	 ([k)	 loZlrjrq

(x)	 loZlkrjrq	 (?k)	 loZl~ + rjrq

(v)	 f/k³~ eke~ ,oEHkwre~A
	 (d)	 f/kd + eke	 ([k)	 f/kda + eke	

(x)	 f/kd~ $ eke~	 (?k)	 f/k³~ + eke~

2.	 v/kksfyf[krs"kq okD;s"kq js[kkfÁrinkuka 
lekla foxzga ok iznÙkfodYisH;% fpRok 
fy[krµ(osGoya iz'uprq"V~;e~)	 1 × 4 = 4
(fuEufyf[kr okD;ksa esa js[kkafdr inksa dk lekl 
vFkok foxzg fn, x, fodYiksa esa ls pqudj 
fyf[k,A) (osGoy pkj iz'u)

(i)	 uSo tukuke~ xzlue~A
		  (d)	xzltuku~	 ([k)	tuxzlue~
		  (x)	tuku~ xzlue~	 (?k)	tuL; xzlue~

(ii)	 ,dnk dsukfi vko';ddk;sZ.k rL; Hkk;kZ firq% 
x`ga izfr pfyrkA

		  (d)	vko';dsu dk;sZ.k
		  ([k)	dk;Zo'ksu
		  (x)	dk;Zvko';dsu
		  (?k)	vko';d dk;sZ.k

(iii)	 jkeL; lehie~ mil`R; iz.kE; pA
		  (d)	mijkee~	 ([k)	mijke%
		  (x)	jkeL; lehis	 (?k)	jkee~ lehis



(iv)	 df'pr~ Ï"kd% cyhonkZH;ka {ks=d"kZ.ka 
dqoZUuklhr~A

		  (d)	{ks=L; d"kZ.ke~	 ([k)	{ks=k; d"kZ.ke~
		  (x)	{ks=sd"kZ.ke~	 (?k)	{ks=e~ d"kZ.ke~

(v)	 enks¼rk% di;% ;wFkifra izgL; vonu~A
		  (d)	enL; m¼rk%	 ([k)	ensu m¼rk%
		  (x)	enkr~ m¼rk%	 (?k)	enk; m¼rk%

3.	 v/kksfyf[krs"kq okD;s"kq js[kkfÁrinkuka 
izÏfr&izR;;kS la;ksT; foHkT; ok mfpra 
mÙkja fodYisH;% fpRok fy[krµ (osGoya 
iz'uprq"V~;e~)	 1 × 4 = 4
(fuEufyf[kr okD;ksa esa js[kkafdr inksa osG izÏfr&izR;;ksa 
dks tksM+dj vFkok vyx djosG mfpr mÙkj fodYiksa 
esa ls pqudj fyf[k,A) (osGoy pkj iz'u)

(i)	 laLÏr fo"k;s izHkkrL; n{k $ ry~  iz'kaluh;k 
orZrsA

		  (d)	nf{krk	 ([k)	n{kh;rk
	 	 (x)	n{krk	 (?k)	n{kRoe~

(ii)	 vL; iqLrdL; ?kuRoe~ fd;r~ vfLr\
		  (d)	?ku + Ro	 ([k)	?ku + Roe~
	 	 (x)	?ku + ror~	 (?k)	?ku + erqi~

(iii)	 ifo= $ Vki~ ;equk iznwf"krk u dÙkZO;kA
		  (d)	ifo=h	 ([k)	ifo=k%
	 	 (x)	ifo=k	 (?k)	ifo=e~

(iv)	 vLekde~ ns'k% 'kfDr $ erqi~ Hkosr~A
		  (d)	'kfDreku~	 ([k)	'kfDrer%
	 	 (x)	'kfDrer~	 (?k)	'kfDrlEiUu%

(v)	 lk urZdh 'kksHkua u`R;frA
		  (d)	uÙkZd $ ³hi~	 ([k)	u`r~ $ ³hi~
	 	 (x)	urZd $ ³hi~	 (?k)	urZd $ Vki~

4.	 v/kksfyf[krkuka okD;kuka okP; ifjorZua ÏRok 
mfpre~ mÙkja fodYisH;% fpRok fy[krA 
(osGoya iz'u=;e~)	  1 × 3 = 3
(fuEufyf[kr okD;ksa dk okP; ifjorZu djosG 
fodYiksa esa ls pqudj fyf[k,A) (osGoy rhu iz'u)

(i)	 fo|k fou;a nnkfrA
		  (d)	fo|;k fou;% nh;rsA
		  ([k)	fo|k fou;a nh;rsA
		  (x)	fo|s"kq fou;a nh;rsA
		  (?k)	fou;% fo|ka nh;rsA

(ii)	 f'k'kquk iqLrda iB~;rsA
		  (d)	f'k'kq iqLrosG iBfrA
		  ([k)	f'k'kq% iqLrda iBfrA

		  (x)	f'k'kq iqLrd iBfrA
		  (?k)	f'k'kquk iqLrda ikB~;rsA

(iii)	 lhr;k xhra xh;rsA
		  (d)	lhrk xhr% xk;frA
		  ([k)	lhrk xhrk xk;frA
		  (x)	lhrk xhra xk;frA
		  (?k)	lhrk xhra xh;rsA

(iv)	 o`{ks.k o/;ZrsA
		  (d)	o`{k o/kZrsA	 ([k)	o`{kk o/kZrsA
		  (x)	o`{k% o/kZrsA	 (?k)	o`{kk% o/kZUrsA

5.	 v/kksfyf[kra fnuppkZ;ka fjDr LFkkukfu 
dkycks/kd 'kCnS% fodYisH;% fpRok fy[krA 
(osGoya iz'uprq"V~;e~)	 1 × 4 = 4 
(dkycks/kd 'kCnksa ls fuEufyf[kr fnup;kZ dks mfpr 
fodYiksa esa ls pqudj fy[kksA) (osGoy pkj iz'u)

(i)	 eksgu% izkr% 5:30 ----------- oknus mfr"BfrA
		  (d)	lk/kZ i´p	 ([k)	lk/k± i´pa
		  (x)	lk/kZ i´ps	 (?k)	likn i´p

(ii)	 l% mRFkk; 5:45 ----------- oknus nUr/kkoue~ 
djksfrA

		  (d)	"kV~	 ([k)	iknksu "kV~
		  (x)	lk/kZ "kV~	 (?k)	likn "kV~

(iii)	 rRi'pkr~ 6:00 ----------- oknus O;k;kea 
djksfrA

		  (d)	lk/kZ "kV~	 ([k)	likn "kV
		  (x)	"kV~	 (?k)	iknksu "kV~

(iv)	 iqu% izkr% 7:15 ----------- oknus Lukua djksfrA
		  (d)	lIr	 ([k)	lk/kZ lIr
		  (x)	likn lIr	 (?k)	iknksu lIr

(v)	 rr~i'pkr~ 8:00 ----------- oknus fo|ky;e~ 
izfr xPNfrA

		  (d)	v"V	 ([k)	lk/kZ v"V
		  (x)	iknksu v"V	 (?k)	likn v"V

6.	 v/kksfyf[krokD;s"kq fjDr LFkkukfu mfprS% 
vO;;inS% iwj;rA (osGoya iz'u=;e~)	
			   1 × 3 = 3
(fn, x, mfpr vO;; inksa ls okD;ksa esa fjDrLFkkuksa 
dh iwfrZ dhft,A) (osGoy rhu iz'u)

(i)	 mious tuk% ------------ HkzefUrA
		  (d)	brLrr%	 ([k)	vfi
		  (x)	lglk	 (?k)	'kuS%

(ii)	 ------------ vodja ek f{ki;A
		  (d)	bo	 ([k)	;=&r=
		  (x)	mPpS%	 (?k)	loZ=



(iii)	 ifjJes.k ------------ dk;kZf.k u fl¼;fUrA
		  (d)	;=	 ([k)	loZr%
		  (x)	fouk	 (?k)	,o

(iv)	 ------------ vdcj% uke u`i% vklhr~A
		  (d)	vfi	 ([k)	lglk
		  (x)	iqjk	 (?k)	[kyq

7.	 v/kksfyf[krokD;s"kq js[kkfÁrine~ v'kq¼e~ 
vfLr] 'kq¼a ina fodYisH;% fpRok fy[krµ 
(osGoya iz'u=;e~)	 1 × 3 = 3
(fuEufyf[kr okD;ksa esa js[kkafdr in v'kq¼ gSa] 'kq¼ 
in dks fodYiksa esa ls pqudj fyf[k,A) (osGoy rhu 
iz'u)

(i)	 vga i=okgd% vfLrA
		  (d)	vfLe	 ([k)	vLrq
		  (x)	vLo%	 (?k)	vklhr~

(ii)	 o`{kkr~ i=kf.k irr%A
		  (d)	irfUr	 ([k)	i¼fl
		  (x)	i¼rq	 (?k)	irrq

(iii)	 e`x% r= pjr%A
		  (d)	e`xkS	 ([k)	e`xk%
		  (x)	e`xs	 (?k)	e`xe~

(iv)	 lhrk jke% lg oua xrkA
		  (d)	jkeL;	 ([k)	jkes.k
		  (x)	jkes	 (?k)	jkek;

ifBr&vocks/kue~

8.	 js[kkfÁrinkfu vk/k̀R; iz'u fuekZ.ka fodYisH;% 
fpRok fy[krA (osGoya iz'ui´pde~)		
			   1 × 5 = 5
(js[kkafdr inksa osG vk/kkj ij iz'u fuekZ.k fodYiksa esa 
ls pqudj fyf[k,A) (osGoy ik¡p iz'u)

(i)	 e;wjL; u`R;a izÏrs% vkjk/kukA
		  (d)	dL;k%	 ([k)	osG"kq
		  (x)	osG"kke~	 (?k)	dL;

(ii)	 firk iq=k; ri% rifrA
		  (d)	dL;	 ([k)	d%
		  (x)	fde~	 (?k)	dLeS

(iii)	 pØe~ lnk oØe~ HkzefrA
		  (d)	d%	 ([k)	dL;
		  (x)	dhn`'ke~	 (?k)	fde~

(iv)	 vequk nqnkZUrS% v'kuS% tuxzlue~ u L;kr~A
		  (d)	osG"kke~	 ([k)	osGu
		  (x)	fde~	 (?k)	d;k

(v)	 dfo ekuoL; thouL; dkeuka djksfrA
		  (d)	dL;	 ([k)	osGu
		  (x)	d%	 (?k)	ds"kke~

(vi)	 izLrjrys yrkr#xqYek% fi"Vk% u HkoUrqA
		  (d)	osGu	 ([k)	ds
		  (x)	d%	 (?k)	dk%

9.	 v/kksfyf[krokD;s"kq js[kkfÁrinkuka 
izlÂkuqowGye~ mfprkFk± fpRok fy[krµ (osGoya 
iz'uprq"V~;e~)
(fuEufyf[kr okD;ksa esa js[kkafdr 'kCnksa osG 
izlaxkuqowGy mfpr vFkZ pqudj fyf[k,A) (osGoy 
pkj iz'u)	 1 × 4 = 4

(i)	 nqnkZUrS% n'kuS% tuxzlue~ u L;kr~A
		  (d)	eq[kS%	 ([k)	nUrS%
	 	 (x)	onuS%	 (?k)	d.BS%

(ii)	 Hkzefr lnk oØe~A
		  (d)	orqZye~	 ([k)	ljye~
	 	 (x)	dqfVye~	 (?k)	dfBue~

(iii)	 dqlqekofy% lehjpkfyrk L;kr~A
		  (d)	dqlqeQykfu	 ([k)	dqlqekfu
	 	 (x)	dqlqekuka iafDr%	 (?k)	dqlqek´tfy%

(iv)	 O;k?kzHk{k.kk; dyga dq#Fk%A
		  (d)	fookna	 ([k)	esyue~
	 	 (x)	glue~	 (?k)	lEesyue~

(v)	 u ;qDre/;kflrqe~A
		  (d)	ifBrqe~	 ([k)	mRFkkrqe~
	 	 (x)	mios"Vqe~	 (?k)	'kf;rqe~

10.	 iznÙksH;% fodYisH; mfpre~ mÙkja fpRok 
fy[krµ(osGoya iz'u"kV~de~)	 1 × 6 = 6

		  (fn, x, fodYiksa esa ls mfpr mÙkj pqudj 
fyf[k,A) (osGoy N% iz'u)

(i)	 pkdfpD;tkya thforjlgj.ka uks dq;kZr~ 
bR;fLeu~okD;s fda drZ`ine~ \

		  (d)	uks	
		  ([k)	pkdfpD;tkya
		  (x)	thforjlgj.ka
		  (?k)	dq;kZr~

(ii)	 cqf¼erh O;k?kztkn~ Hk;kr~ iqujfi eqDrk·Hkor~ 
bR;= fda fØ;kine~A

		  (d)	eqDrk·Hkor~	 ([k)	O;k?kztkn~
	 	 (x)	cqf¼erh	 (?k)	Hk;kr~



(iii)	 eU;qxHkSZ% v{kjS% fuHkZRlZ;fr fo'ks";ina fde= 

iz;qDre~A

		  (d)	v{kjS%	 ([k)	eU;qxHkSSZ%

	 	 (x)	rifLouh	 (?k)	fuHkZRlZ;fr

(iv)	 uuq Hkxoku~ okYehfd% vLekda xq#% v= 

xq#inL; foykseina fde~ \

		  (d)	f'k";%	 ([k)	lsod%

	 	 (x)	'k=q%		  (?k)	 Lokeh

(v)	 ^fpÙke~* bR;fLeUuFksZ d% 'kCn v= iz;qDr% \

		  (d)	viR;e~	 ([k)	ân;e~

		  (x)	vkæZe~	 (?k)	'kSR;e~

(vi)	 ^tye~* bfr inL; foi;Z; ina v= fde~\
		  (d)	ofg~u%	 ([k)	Øks/k%
	 	 (x)	vUre~	 (?k)	cfg%

(vii)	 v= mHkkS 'kCnL; dkO;kaiz;qDr%\
		  (d)	jkekS	 ([k)	yooqG'kkS
	 	 (x)	fonw"kdkS	 (?k)	lsodkS

(viii)	 ^fud"kk* bR;FksZ fde~ ine~ v= iz;qDre~\
		  (d)	lehis	 ([k)	lehiLFk%
		  (x)	lehie~	 (?k)	fudVe~

(ix)	 le`¼% bR;L; foykseinaA fde~ vfLr \
		  (d)	nhu%	 ([k)	Ï"kd%

		  (x)	oklo%	 (?k)	nfjæ%

SOLUTION
SAMPLE PAPER-8

cgqfodYikRedk% iz'uk%
vuqiz;qDr&O;kdj.ke~

1.	 (i)	 (d)	 iqLrosG $ vfLeu~
		  (ii)	 (x)	 ,rUu
		  (iii)	 ([k)	okd~ $ ewyk
		  (iv)	 (d)	loZLrjrq
		  (v)	 (x)	 f/kd~ $ eke~
2.	 	(i)	 ([k)	 tuxzlue~
		  (ii)	 (d)	vko';dsu dk;sZ.k
		  (iii)	 (d)	 mijkee~
		  (iv)	 (x)	 {ks=sd"kZ.ke~
		  (v)	 ([k)	ensu m¼rk%
3.	 	(i)	 (x)	 n{krk
		  (ii)	 (d)	 ?ku $ Ro
		  (iii)	 ifo=k
		  (iv)	 (d)	 'kfDreku~
		  (v)	 (x)	 urZd $ ³hi~
4.	 	(i)	 (d)	 fo|;k fou;% nh;rsA
		  (ii)	 ([k)	 f'k'kq% iqLrda iBfrA
		  (iii)	 (x)	 lhrk xhra xk;frA
		  (iv)	 (x)	 o`{k% o/kZrsA
5.	 	(i)	 (d)	 lk/kZ i´p
		  (ii)	 ([k)	 iknksu "kV~

		  (iii)	 (x)	 "kV~
		  (iv)	 (x)	 likn lIr
		  (v)	 (d)	 v"V
6.	 	(i)	 (d)	 brLrr%	 (ii)	 ([k)	;=&r=
		  (iii)	 (x)	 fouk	 (iv)	 (x)	 iqjk
7.	 	(i)	 (d)	 vfLe	 (ii)	 (d)	 irfUr
		  (iii)	 (d)	 e`xkS	 (iv)	 ([k)	 jkes.k

ifBr&vocks/kue~
8.	 	(i)	 (d)	 dL;k%	 (ii)	 ([k)	d%
		  (iii)	 (x)	 dhn`'ke~	 (iv)	 ([k)	osGu
		  (v)	 (d)	 dL;	 (vi)	 ([k)	oqG=
9.	 	(i)	 ([k)	 nUrS%
		  (ii)	 (x)	 dqfVye~
		  (iii)	 (x)	 dqlqekuka iafDr%
		  (iv)	 (d)	 fookna
		  (v)	 (x)	 mios"Vqe~
10.		(i)	 ([k) pkdfpD;tkya
		  (ii)	 (d) eqDrk·Hkor~
		  (iii)	 (d) v{kjS%	 (iv)	 (d) f'k";%
		  (v)	 ([k) ân;e~	 (vi)	 (d) ofÊ
		  (vii)	 ([k)	yooqG'kkS	 (viii)	 (x)	 lehie~
		  (ix)	 (d)	nhu%


